I. megoldas. Legyen O az ABCD négyzet kozéppontja, R a DC szakasz C-hez legkézelebbi hetedelSpontja, S
pedig a @ pont merdleges vetiilete az ABCD sikon.

A gula szabalyossagabol kovetkezben a C'E egyenes merdleges vetiilete az ABCD sikon a CO egyenes, ezért S
rajta van a CO egyenesen. Mivel AP : PB =6 : 1, a PR egyenes parhuzamos BC-vel, vagyis merGleges AB-re. PQ is
merdleges AB-re, ezért AB mer6leges a PQR sikra. Tehat az AB-re meréleges Q.S egyenes benne van a PQR sikban,
vagyis S illeszkedik a PR egyenesre.

A CRS haromszog derékszogi és egyenlGszaru, ezért RS = 1/7 és CS = CRV2 = \/75 A QSC és FOC harom-
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szOgek hasonloak, mert megfelels oldalaik parhuzamosak. A hasonlosag aranya C'S : CO = — g = 2 : 7. Ha tehat
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CQ =y, akkor CE = 71’
A QSC és QSP derékszogl haromszogekben Pitagorasz tétele szerint
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Végill a PQC és PBC' derékszogi haromszogek kozos PC atfogdjanak négyzetét szintén Pitagorasz tétele szerint
felirva kapjuk, hogy
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PC? =CQ?+ QP? = BC?> 4+ BP?, azaz y*+ <y2 + E) =1+
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Ezt az egyenletet rendezve 2y% = 10’ azaz y = — adodik.
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Tehat a gula oldaléleinek hossza CE = 73/ =2

II. megoldas. Vegyiink fel egy térbeli derékszogi koordinatarendszert ugy, hogy az ABC D négyzet B cstcsa legyen
az origo, A és C pedig az z, illetve y tengely pozitiv felén legyen. Ekkor A(1,0,0) és C(0,1,0), a gula szabéalyossaga
miatt pedig E(1/2,1/2,¢e) ahol |e| # 0 az E csics ABCD laptol valo tavolsaga. Az AP : PB = 6: 1 arany miatt
P(1/7,0,0).




Legyen C'Q : CE = ). Ekkor a szakaszt adott aranyban oszté pont koordinataira vonatkozo képlet alapjan kapjuk,
A
hogy Q(i, 1— 5 e)\). A PQ szakasz és az x tengely merGlegessége miatt P és Q) els6 koordinataja megegyezik, azaz
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1/T = M2, vagyis A = 2/7. Tehit Q(=, =, 76). Ezért
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A feltétel szerint e két vektor meréleges egymasra, ezért skalaris szorzatuk 0. Ezt felirva kapjuk, hogy
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A CFE szakasz hossza két pont tavolsdgképlete alapjan
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Tehét a gula oldalélei v/2 hosszisaguak.




